
【2019.10.23 市議とトーク（議会報告・意見交換会）　アンケート結果】

■年齢
①10代 1
②20代 1
③30代 1
④40代 10
⑤50代 10
⑥60代 8
⑦70代以上 13
未記入 1

■性別
①男 30
②女 15

■お住まい
ちの 7
宮川 5
米沢 5
豊平 3
玉川 5
泉野 5
金沢 4
湖東 2
北山 4
中大塩 3
市外 2

議会報告・意見交換会参加者数：45名
アンケート回答者数：45名
回答率：100%
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■開催時間はいかがでしたか。
①良い 35
②悪い 5
③どちらとも言えない 0
未記入 5

・ 年間回数を増やせ
・ 昼間の方が参加しやすいとの声が多かった

・ 土曜日だともっと人が集まったのでは

・ もう少し話す機会が有ってもよいのでは

・ 明るい時間で
・ 土日などの日中も
・ 金曜日がいい
・ １８：００

①ホームページ 2
②ビーナチャンネル 0
③テレビ・ラジオ 0
④新聞 3
⑤回覧板 3
⑥議員からの紹介 32
⑦各所掲示ポスター 3
⑧その他 8
未記入 2
※各所掲示ポスター 理科大２

ベルビア１
※その他 駅１

他の会議の場所１

フェイスブック１

知人３
チラシ１
広報ちの１

①初めて参加する 34
②参加したことがある 10
③覚えていない 0
未記入 1
※参加したことがある ４回目１人

３回目４人
２回目５人

■真相深入り！市議とトークの開催
をどのような方法でお知りになりまし
たか。（複数回答あり）

■これまでに市議会議員と意見交換
を行う場所に参加したことはあります
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①分かりやすかった 16
②分かりにくかった 3
③どちらとも言えない 19
未記入 7

・ 手元資料が欲しかった
・ 時間が短かった
・ 時間が足りなかった
・

・

【「時間」はどうでしたか】
①長い 0
②ちょうど良い 20
③短い 24
未記入 1

・ 沢山いたので短い

【「話しやすさ」はどうでしたか】
①参加しやすい 29
②参加しにくい 3
③どちらとも言えない 9
未記入 4

・

・

・
・

・
・
・
・
・ 市外から来たので地域の事などをあまり知らない部分が多く話に入っていけない部分が多々ありました。

テーブルのテーマに沿って話ができず、
全く違うテーマとなったが、又、盛り上
がった。関心を持った参加者で楽しかっ
た。話す人が時間的に片寄りあり

ファシリテーターによって大きく変わ
ると思いました。

グループ分けを２回する意味がわからない。はじめから、希望するグループに集めればいいのではないか

時間が長い人がいると１人が話をし
ている。
大勢で声が聞こえなかった。

■議会報告について伺います。

少ない人が長く話しすぎ。ファシリテーターが機能していない。

■フリーディスカッション（テーブル別
の意見交換）について伺います。

■フリーディスカッション（テーブル別
の意見交換）について伺います。

議会で決定した具体的施策を一行で
良い広報に記載して欲しい
一市民からすると全てを理解する必
要もないのかなと思います

テーブルによりすすめ方が違い、フリートークなのか、テーマに沿った意見が出ないところも有り残念

市長と語る会の議員版をする気は無いのですか？
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①是非参加したい 19
②参加してもよい 22
③参加したくない 0
④わからない 4
未記入 0

・ 地区に広めて行く事は？

・

・
・
・
・
・

・
・

・

・

・
・

・

・
・
・
・
・
・

・
・
・

・
・

■その他、本日の感想や議会・議員に伝えたいこと等があればご記入ください

１テーブル４～５人くらいでお願いしたい。
議題をもっと明確にして議論しないとまとまらない。答えも出ない。
PDCAを基本に今後も初心に返って、調査、勉強をより一層お願いします。

■今回のような機会があればまた参
加してみたいと思いますか

出来ることでいいので、何か１つ動き出して欲しいと思います。
ガンバレ一年生議員応援しています。

参加メンバーをかえて、多く行った方がよいと思います。
テーマをテーブル毎１つにしぼったら
このような企画は、必要と考えます。市民メンバーを変えて春秋２回位実施希望します。

まとまりがあまりなかった

論点をしぼって議論した方が良いと思う。

色々な方の話しが聞けて、大変良かったです。
テーマをもっとしぼって欲しかった。

大勢の皆さんが集り自由に話し合うことが出来、参考になったり、有意義なよい時間でし
た。よい会でした。

大学では地域とつながり一緒に学べる場を作りたいと考えている学生がいると知ってもらい
たいです。
議員さんが喋りすぎで参加者の発言が少ない・・・、思いの強さが現れたのかとも思います
が・・・、沢山だされた意見をこれからに反映して下さい。どう扱われたか公開して頂けると
嬉しいです。

時間が短かったのでもう少し長く。
あれ、もこれも、やる、やりたい、ということは無理なので。優先順位で取り組んで頂きたい。
グループの人数が多く意見が出ない人もいる
１グループ５人位が良いと思われる。

今回議員さんに対して一般の参加者も多く活発に出され、有意義でした。
茅野市は各会派で固まっている印象がなく、自由に発言できる雰囲気になっていることに
大いに期待します。
茅野市民のため、大いに頑張って下さい。
以前より、議員さんのフットワークが軽く、動いている印象です！！

要望があれば具体的に！ということですが、その声を出しやすく場があれば良いかと思い
ます。

いっぱいありすぎ
今回の市民のみなさんからの声を、思いを活かしていただきたいです。

議会運営をしっかりやってもらいたい。
普段、話せない議員さんと話し、動向などがつかめて、良い機会であったと思います。

短時間であっても、回数を増やして欲しい！
意見に関する回答及び経過報告が欲しい。
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